

I. ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

നെല്ല് സംഭരണത്തിന് പ്രത്യേക സഹായ പദ്ധതികൾ

ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി: സർ, കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ തെറ്റായ നയംമൂലം

നെല്ല് സംഭരണത്തിലെ പ്രതിസന്ധി രൂക്ഷമായ സാഹചര്യത്തിൽ പ്രത്യേക സഹായം സംസ്ഥാന സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കണമെന്ന വിഷയമാണ് സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നത്. 2014-ലെ ലോക്സഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഡോ. എം. എസ്. സ്വാമിനാഥൻ റിപ്പോർട്ട് നടപ്പാക്കി കാർഷിക ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വില വർദ്ധിപ്പിക്കാനും കർഷകരുടെ വരുമാനം ഇരുട്ടിപ്പിക്കാനും നടപടിയെടുക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞ ബി.ജെ.പി. സർക്കാർ നെല്ലിന്റെ താങ്ങുവില നിശ്ചയിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ വളരെ ഗുരുതരമായ വീഴ്ചയാണ് വരുത്തിയിരിക്കുന്നത്. മലയാളിക്ക് അന്നം ഉറപ്പുനേടാനായി നെൽകൃഷി ചെയ്യുന്ന വയലുകളുടെ വിസ്തൃതി 198150 ഹെക്ടറായി ചുരുങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. ഇതിൽ ജലസേചന സൗകര്യമുള്ള കൃഷിഭൂമി 150009 ഹെക്ടറാണ്. ഒരു ഹ്രസ്വകാല വിളയെന്ന നിലയിൽ ശാസ്ത്രീയമായ പരിചരണം, ശ്രദ്ധ, പ്രോത്സാഹനം എന്നിവ ലഭിക്കേണ്ട ഒരു വിളയാണ് നെൽകൃഷി. നെൽകൃഷി

കേരളത്തിൽ വ്യാപകമായിട്ടുണ്ടെങ്കിലും പാലക്കാട്, ആലപ്പുഴ, തൃശ്ശൂർ, കോട്ടയം എന്നീ ജില്ലകളിലാണ് ഈ കൃഷി മുന്നിലുള്ളത്. കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനം, അത്യുൽപാദനശേഷിയുള്ള വിത്തിനങ്ങളുടെ ലഭ്യതക്കുറവ്, രാസവള വില വർദ്ധന, രാസവളത്തിന്റെ ലഭ്യതക്കുറവ്, സംഭരണത്തിലെ അപാകത, സംഭരണ വിലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ എന്നിവമൂലം നെൽകൃഷി വിസ്തൃതി കുറഞ്ഞുവരികയായിരുന്നു. എന്നാൽ, എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെയും ത്രിതല പഞ്ചായത്തുകളുടെയും ശക്തമായ ഇടപെടലിന്റെ ഭാഗമായി തരിശുനിലങ്ങൾ കൃഷിയോഗ്യമായി മുന്നോട്ടുപോയെങ്കിലും ഇരിപ്പു കൃഷി പാടശേഖരങ്ങൾ പലതും ഒരിപ്പു കൃഷിയിലേക്ക് ചുരുങ്ങിവരുന്നുവെന്നുള്ളത് യാഥാർഥ്യമാണ്.

കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ കർഷകദ്രോഹനയങ്ങൾക്ക് ബദലായി ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ നയങ്ങൾമൂലം ഉൽപാദനക്ഷമതയിൽ വലിയ വർദ്ധനവ് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. പാലക്കാട് 76961 ഹെക്ടർ, ആലപ്പുഴ 40338 ഹെക്ടർ, തൃശ്ശൂർ 22746 ഹെക്ടർ, കോട്ടയം 17625 ഹെക്ടർ എന്നീ നിലകളിൽ കേരളത്തിൽ നെൽകൃഷിയുടെ വിസ്തൃതിയുണ്ട്. സമുദ്രനിരപ്പിൽനിന്നും താഴ്ന്നുകിടക്കുന്ന കോൾനിലങ്ങൾ തൃശ്ശൂരിന്റെ ഒരു പ്രത്യേകതയാണ്. നെൽകൃഷി നേരിടുന്ന

പ്രശ്നങ്ങൾ നിരവധിയാണ്. ഉൽപാദനക്ഷമതയുള്ള വിത്ത് യഥാസമയം ലഭ്യമാക്കണം, ഈ രംഗത്തെ ഏജൻ്റ്മാരുടെ ചൂഷണം അവസാനിപ്പിക്കണം, വളം, കീടനാശിനി എന്നിവയുടെ സബ്സിഡി വർദ്ധിപ്പിക്കണം, യന്ത്രവൽക്കരണം വ്യാപകമാക്കണം, കൃഷിനാശങ്ങൾക്കുള്ള നഷ്ടപരിഹാരവും വിള ഇൻഷുറൻസും കാലവിളംബം കൂടാതെ നൽകുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണം എന്നിവ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളാണ്. നെല്ലിൻ്റെ സംഭരണ സംവിധാനം ശക്തമാക്കേണ്ടതുണ്ട്. വിപണിയുടെ മേധാവിത്വത്തിൽനിന്നും കർഷകരെ രക്ഷിക്കാനാണ് 2006-07 വർഷത്തിൽ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ നെല്ല് സംഭരണ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയത്. കേന്ദ്രസർക്കാരിൻ്റെ താങ്ങുവില നാമമാത്രമായ സാഹചര്യത്തിൽ അത് കർഷകർക്ക് ഗുണമില്ലാത്ത സ്ഥിതി വന്നപ്പോൾ കേന്ദ്രസർക്കാരിൻ്റെ വിഹിതത്തിന് കാത്തുനിൽക്കാതെ ഉയർന്ന സംഭരണ വിലനൽകി മുഴുവൻ നെല്ലും സംഭരിച്ചത് ഇന്ത്യയിൽ കേരളത്തിൽ മാത്രമാണെന്നുള്ളത് പ്രത്യേകതയാണ്. 2009-10-ൽ 2 രൂപ 50 പൈസയായിരുന്ന സംസ്ഥാന വിഹിതം ഘട്ടംഘട്ടമായി വർദ്ധിപ്പിച്ച് 8 രൂപ 80 പൈസ വരെ എത്തിയതാണ്.

എന്നാൽ ഇന്ന് വിഹിതം 5 രൂപ 20 പൈസയായി കുറഞ്ഞിരിക്കുന്നുവെന്ന യാഥാർത്ഥ്യവുമുണ്ട്. കേന്ദ്രസർക്കാർ കോടിക്കണക്കിന് രൂപ കുടിശ്ശിക നൽകാത്ത സാഹചര്യത്തിലും കഴിഞ്ഞ 4 വർഷമായി സംഭരണവില 28 രൂപ 20 പൈസയായി നിലനിൽക്കുന്നുവെന്നുള്ളത് വളരെ ആശ്വാസമാണ്. എങ്കിലും പശ്ചാത്തല ചെലവുകൾ വൻതോതിൽ വർദ്ധിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ സംഭരണവില വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടതുണ്ട്. കോർപ്പറേറ്റ് താൽപര്യങ്ങളാൽ മത്തുപിടിച്ച് ഉൽപാദനം, സംഭരണം, സംസ്കരണം എന്നിവയും കരാറടിസ്ഥാനത്തിൽ ഭൂമിയും അവർക്ക് കൈപ്പിടിയിൽ ഒതുക്കാൻ കരിനിയമങ്ങൾ പടച്ചുവിടുന്ന കേന്ദ്രസർക്കാരിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായി കർഷകർക്ക് പുതിയ പ്രതീക്ഷയും ആത്മവിശ്വാസവും നൽകുന്ന ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരിനെ തങ്ങളുടെ രക്ഷകരായാണ് സംസ്ഥാനത്തെ നെൽകർഷകർ കാണുന്നത്. വിത്തിറക്കി കൊയ്തെടുക്കാൻ നൂറ് ദിവസം മാത്രം മതി. കഴിഞ്ഞ 8 വർഷം കാലതാമസമില്ലാതെ നെല്ലിന്റെ സംഭരണവില കൊടുത്തിരുന്ന സർക്കാരാണ് കേരള സർക്കാർ. എന്നാൽ കഴിഞ്ഞ വർഷം നെല്ല് നൽകി മാസങ്ങൾ കഴിഞ്ഞാണ് വില ലഭിച്ചിരുന്നതെന്നത് ഒരു

യാഥാർത്ഥ്യമാണ്, അത് മുൻകാലനേട്ടങ്ങളെ ഇല്ലാതാക്കുന്ന ഒരു സ്ഥിതിവിശേഷമുണ്ട്. ചില ബാങ്കുകളുടെ നിലപാടുകളാണ് ഇത്തരം അവസ്ഥയുണ്ടാക്കിയതെന്നുള്ളതും നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നുണ്ട്. നെല്ല് സംഭരണത്തിലെ അപാകതകൾ പരിഹരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. കാലങ്ങളായി നിലനിൽക്കുന്ന നെല്ല് കയറ്റിറക്കുകൂലി 12 രൂപയെന്നത് വർദ്ധിപ്പിക്കണം. മില്ലടമകൾ നെല്ല് ഏറ്റെടുത്ത് പി.ആർ.എസ്. (പാഡി റെസീപ്റ്റ് ഷീറ്റ്) നൽകുന്നതിലും പിന്നീട് പാഡി ഓഫീസിൽനിന്നും പി.ആർ.എസ്. ബാങ്കിലേക്ക് എത്തിക്കുന്നതിലുമുള്ള കാലതാമസം ഒഴിവാക്കണം. അതുകൊണ്ടാണ് വില ലഭിക്കുന്നതിൽ കാലതാമസമുണ്ടാകുന്നത്. നെല്ലിന്റെ moisture test-ലെ അപാകത പരിഹരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. മോശമായ ഒരു ഭാഗത്തെ നെല്ലെടുത്ത് പാടശേഖരത്തിലെ മൊത്തം നെല്ലിനെയും മോശമായി കണക്കാക്കി 3 മുതൽ 10 കിലോവരെ നെല്ലിന് തൂക്കം കുറയ്ക്കുന്ന നടപടി മില്ലടമകൾ എടുക്കുന്നുണ്ട്. സഹകരണ സംഘങ്ങളെ സംഭരണ സംവിധാനത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്താൻ നമുക്ക് കഴിയണം. നെല്ലിനൊപ്പം വൈക്കോൽ സംഭരിക്കാനുള്ള സംവിധാനമുണ്ടാകണം. കാലിത്തീറ്റ, കടലാസ്

നിർമാണം എന്നീ ആവശ്യങ്ങൾക്ക് വൻതോതിൽ ഡിമാന്റുള്ളപ്പോൾ ന്യായവില നൽകാതെ ഏജന്റുമാർ കർഷകരെ ചൂഷണം ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നെല്ലിന്റെ സംഭരണവില കാലോചിതമായി വർദ്ധിപ്പിക്കുമെന്നും സംഭരണവില കാലതാമസമില്ലാതെ കർഷകർക്ക് ലഭ്യമാക്കുമെന്നും 2023-24-ലെ സർക്കാർ പ്രോഗ്രസ് റിപ്പോർട്ടിൽ പറയുന്നത് നടപ്പാക്കണമെന്ന കർഷകരുടെ വികാരമാണ് ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ സഭയുടെ മുന്നിൽ കൊണ്ടുവരുന്നത്.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്): സർ, രാജ്യത്ത് ഏറ്റവും മാതൃകാപരമായി വികേന്ദ്രീകൃത ധാന്യസംഭരണ പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്ന സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. കർഷകർ ഉൽപാദിപ്പിക്കുന്ന നെല്ലിന് താങ്ങുവിലയോടൊപ്പം പ്രോത്സാഹന ബോണസ് കൂടി നൽകിയാണ് സംസ്ഥാനത്ത് നെല്ല് സംഭരിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാനാവിഷ്കൃത പദ്ധതിയായ നെൽകൃഷി വികസനപദ്ധതിയിലൂടെ ഗുണമേന്മയുള്ളതും അത്യുൽപാദന ശേഷിയുള്ളതുമായ നെൽവിത്ത് ലഭ്യമാക്കിയും ശാസ്ത്രീയമായ നെൽകൃഷി രീതികൾ അവലംബിക്കുന്നതിനുവേണ്ട സാങ്കേതിക ഉപദേശങ്ങൾ നൽകിയും

ഉൽപാദനോപാധികളുടെയും കൃഷിക്കാവശ്യമായ യന്ത്രോപകരണങ്ങളുടെയും ലഭ്യത ഉറപ്പാക്കിയും നെൽകൃഷിയുടെ വിസ്തൃതി കുറയുന്നത് ഒഴിവാക്കാനും നെൽകൃഷിയിൽനിന്നും പരമാവധി ഉൽപാദനം ഉറപ്പാക്കാനും നെൽകർഷകരെ സഹായിക്കുന്നതിനുള്ള വിവിധ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് കൃഷി വകുപ്പ് കൈക്കൊണ്ടുവരുന്നത്. ജനകീയാസൂത്രണ പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ വിവിധ നെൽകൃഷി വികസന പദ്ധതികളും നെൽകൃഷി പ്രോത്സാഹന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്രസർക്കാർ നെല്ലിന് നൽകുന്ന താങ്ങുവില ക്വിന്റലിന് 2,300/- രൂപയാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ നെല്ലിന്റെ ഉയർന്ന ഉൽപാദനച്ചെലവും ഉൽപാദനോപാധികളുടെ കൂടിയ വിലയും കണക്കാക്കുമ്പോൾ കേന്ദ്രസർക്കാർ നൽകുന്ന ഈ താങ്ങുവില സംസ്ഥാനത്തെ കർഷകരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം വളരെ കുറവാണ്. ദേശീയതലത്തിൽ മാനദണ്ഡം നിശ്ചയിച്ച് കേന്ദ്രസർക്കാർ താങ്ങുവില നിശ്ചയിക്കുന്നതിനാൽ നെല്ലിന്റെ ഉൽപാദനച്ചെലവ് കുറവായിട്ടുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ കർഷകർക്ക് മാത്രമാണ് താങ്ങുവിലയുടെ നേട്ടം ലഭിക്കുന്നത്. ഏകീകൃത താങ്ങുവിലയ്ക്കുപകരം സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ

ഉൽപാദനച്ചെലവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംസ്ഥാനാധിഷ്ഠിതമായി താങ്ങുവില നിശ്ചയിക്കണമെന്നും താങ്ങുവില ഉയർത്തണമെന്നും കേന്ദ്രസർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടും നടപടികൾ ഉണ്ടായിട്ടില്ല.

ഉൽപാദനച്ചെലവ് കണക്കാക്കി കിലോയ്ക്ക് 40/- രൂപയായി നെല്ലിന്റെ താങ്ങുവില ഉയർത്തണമെന്നാണ് കേന്ദ്രത്തിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. നെല്ല് സംഭരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അധിക സാമ്പത്തിക ഭാരം കർഷകർക്ക് ഉണ്ടാകുന്ന തരത്തിൽ കേന്ദ്രസർക്കാർ നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുള്ള പുതിയ നിബന്ധനകൾ നെൽകർഷകരെ കൂടുതൽ ബുദ്ധിമുട്ടിലാക്കുമെന്ന് ആശങ്കപ്പെടുന്നു.

കേന്ദ്രസർക്കാർ നിശ്ചയിക്കുന്ന താങ്ങുവില സംസ്ഥാനത്തെ കർഷകന് പര്യാപ്തമല്ലാത്തതിനാലാണ് താങ്ങുവിലയോടൊപ്പം സംസ്ഥാന പ്രോത്സാഹന ബോണസ് കൂടി ചേർത്തുള്ള സംഭരണവില കേരള സർക്കാർ നൽകിവരുന്നത്.

എം.എസ്.പി. (Minimum Support Price)-യും സംസ്ഥാന സർക്കാർ നൽകുന്ന പ്രോത്സാഹന ബോണസും കൈകാര്യ ചെയ്യും ചേർത്ത് ഒരു കിലോഗ്രാം നെല്ലിന് 28 രൂപ 32 പൈസ സംഭരണ വില നിശ്ചയിച്ചിട്ടാണ് സംസ്ഥാനത്ത് നെല്ല് സംഭരിക്കുന്നത്. സംഭരിക്കുന്ന നെല്ല് സംസ്കരിച്ച്

അരിയാക്കി പൊതുവിതരണ സംവിധാനം വഴി ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് വിതരണം ചെയ്തതിനുശേഷം മാത്രമാണ് കർഷകർക്ക് നൽകിയ തുക കേന്ദ്രം സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് നൽകുന്നത്. ഇതിന് മാസങ്ങളുടെ കാലതാമസം ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. കർഷകരിൽനിന്ന് നെല്ല് അളന്നെടുത്തതിനുശേഷം ഉണ്ടാകുന്ന ഈ കാലതാമസം ഒഴിവാക്കാൻ വേണ്ടിയാണ് ബാങ്കുകളുടെ സഹായത്തോടെയും സപ്ലൈകോയുടെ ഗ്യാരന്റിയിലും കർഷകർക്ക് ബാധ്യതയുണ്ടാകാതെ പലിശ വിഹിതം കേരള സർക്കാർ നൽകിയും പി.ആർ.എസ്. വായ്പ ലഭ്യമാക്കുന്നത്. കേന്ദ്ര-കേരള സർക്കാർ വിഹിതങ്ങൾ ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് ഈ വായ്പകൾ സപ്ലൈകോ തിരിച്ചടവ് വരുത്തുന്ന വിധമാണ് പി.ആർ.എസ്. വായ്പാപദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ഉൽപാദന ചെലവിന് ആനുപാതികമായി താങ്ങുവില ഉയർത്താതെയും ഓരോ സംസ്ഥാനങ്ങളുടെയും പ്രത്യേകതകൾക്ക് മുൻഗണന നൽകാതെ താങ്ങുവില നിശ്ചയിച്ചും നെല്ല് സംഭരണത്തിൽ അനാവശ്യമായ നിബന്ധനകൾ ഉൾപ്പെടുത്തിയും ഈ ഇനത്തിൽ കർഷകർക്ക് കേരള സർക്കാർ നൽകിയ തുക യഥാസമയം അനുവദിച്ചുനൽകാതെയും കേരളത്തെ ബുദ്ധിമുട്ടിക്കുന്ന രീതിയാണ്

കേന്ദ്രസർക്കാർ കൈക്കൊള്ളുന്നത്. സപ്ലൈകോയിൽനിന്ന് ലഭ്യമായ കണക്കുപ്രകാരം നിലവിൽ 1077.67 കോടി രൂപയാണ് താങ്ങുവില ഇനത്തിൽ കേന്ദ്രത്തിൽനിന്ന് ലഭിക്കാനുള്ളത്. കർഷകരുടെ വീടുകളിൽനിന്നും പാടശേഖരങ്ങളിൽനിന്നുമാണ് മില്ലുകൾ നെല്ല് സംഭരിക്കുന്നത്. ഈ ഇനത്തിൽ മില്ലുകൾക്ക് ട്രാൻസ്പോർട്ടേഷൻ തുക നൽകേണ്ടതുമാണ്. സപ്ലൈകോ മില്ലുകൾക്ക് നൽകുന്ന ഈ തുക കേന്ദ്രസർക്കാർ മടക്കി നൽകേണ്ടതുമാണ്. 2017-18 മുതൽ 2022-23 വരെയുള്ള കാലയളവിൽ ഈ ഇനത്തിൽ 257.41 കോടി രൂപയാണ് സപ്ലൈകോ മില്ലുകൾക്ക് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ഈ തുക തിരികെ ലഭ്യമാക്കാനാവശ്യമായ ക്ലെയിം കേന്ദ്രസർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഈ ക്ലെയിമുകൾ നാളിതുവരെ അനുവദിച്ചുനൽകിയിട്ടില്ല. സംസ്ഥാനത്തെ നിലവിലെ നെല്ലുസംഭരണ പ്രക്രിയയെക്കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചില കാര്യങ്ങൾ ഇവിടെ ഉന്നയിക്കുകയുണ്ടായി. ഇക്കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ചും ആയതിൽ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ചും പഠിച്ച് പരിഹാര മാർഗങ്ങൾ നിർദ്ദേശിക്കുന്നതിനായി ഡോ. വി. കെ. ബേബി, ഐ.എ.എസ്. (റിട്ടയേർഡ്) ചെയർമാനായി രൂപീകരിച്ച വിദഗ്ധ സമിതിയുടെ

പഠനറിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകൾ സർക്കാരിന്റെ മന്ത്രിസഭാ ഉപസമിതിയുടെ പരിഗണനയിലാണ്. റിപ്പോർട്ടിന്മേൽ സംഭരണത്തിന്റെ ഭാഗമാക്കാവുന്ന എല്ലാവരുമായും സമയബന്ധിതമായി ചർച്ച നടത്തി തീരുമാനം കൈക്കൊള്ളുന്നതുമാണ്.

ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി: സർ, സർക്കാർ സ്വന്തമായി നെല്ല് സംഭരിച്ച് അരിയാക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ടോ; നെല്ല് സംഭരണവില മിനിമം 30/- രൂപയെങ്കിലുമാക്കുന്നതിന് അടിയന്തര നടപടിയെടുക്കുമോ?

ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്: സർ, നമ്മൾ നെല്ല് സംഭരിച്ച് അരിയാക്കുന്നത് പ്രാദേശികമായി പലയിടങ്ങളിലും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. വിദഗ്ധ സമിതി റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മന്ത്രിസഭാ ഉപസമിതി ഇക്കാര്യമുൾപ്പെടെ പരിശോധിക്കുന്നതായിരിക്കും. സംഭരണവിലയുടെ കാര്യത്തിൽ അനുഭാവപൂർവ്വമായ നിലപാടാണ് സർക്കാരിനുള്ളത്. അക്കാര്യത്തിലും പരിശോധിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതായിരിക്കും.

Uncorrected/Not for publication

22.01.2025

12

(ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല സീറ്റിലില്ലാതിരുന്നതിനാൽ രണ്ടാമത്തെ

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ അവതരിപ്പിച്ചില്ല)

P-22-01-2025
AK-FM (1)
9.00-9.10

II. സബ്മിഷൻ

(1) പുത്തൻവേലിക്കരയിൽ ബാലികയെ പീഡിപ്പിച്ച സംഭവം

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ നാല് വയസുള്ള ഒരു പെൺകുട്ടിയെ പീഡിപ്പിച്ചതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പുത്തൻവേലിക്കര പോലീസ് ഒരു കേസ് എടുത്തിട്ടുണ്ട്. സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ ഒരു പ്രാദേശിക നേതാവാണ് സുഹൃത്തിന്റെ മകന്റെ കുട്ടിയെ വീട്ടിലേക്ക് കൊണ്ടുപോയി പീഡിപ്പിച്ചത്. എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടിയിലും ഇതുപോലെയുള്ളവർ ഉണ്ടാകുമായിരിക്കും. പക്ഷേ ഇത്തരം ഒരു സംഭവമുണ്ടായിട്ട് ഇതുവരെ അയാളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ പോലീസ് തയ്യാറായിട്ടില്ല. സി.പി.ഐ.(എം.) ഏരിയാ കമ്മിറ്റിയും ജില്ലാ കമ്മിറ്റിയും പരസ്യമായി അയാളെ സംരക്ഷിക്കുകയാണ്. ഇക്കാര്യം നിയമസഭയിൽ പറയാൻ എനിക്ക് ലജ്ജയുണ്ട്. നാല് വയസുള്ള പെൺകുട്ടിയോടാണ് ഈ ക്രൂരത കാണിച്ചിരിക്കുന്നത്. മെഡിക്കൽ പരിശോധന നടത്തി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടും എത്രയോ ദിവസമായി അയാളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യാതെ protect

ചെയ്യുകയാണ്. ഞാൻ ദീർഘമായി പറയുന്നില്ല, അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ എനിക്ക് സഭയിൽ പറയാൻ സാധിക്കില്ല, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് നേരിട്ട് പറയാം. എനിക്ക് ഈ വിഷയം സഭയിൽ അവതരിപ്പിക്കാതെ നിവൃത്തിയില്ല. നീതിപൂർവ്വമായ നടപടി സ്വീകരിച്ച് അയാളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യണമെന്നും protect ചെയ്യരുതെന്നും അങ്ങ് പോലീസിനോട് വിളിച്ചുപറയണം. ഒരു നിവൃത്തിയുമില്ലാത്ത ഒരു സാധാരണ കുടുംബത്തോടാണ് ഈ ക്രൂരത കാണിച്ചത്. പാർട്ടിപ്രവർത്തകനായതുകൊണ്ട് അയാളെ സംരക്ഷിക്കുന്നത് ശരിയായ കാര്യമാണോ, അഥവാ കള്ളക്കേസാണെങ്കിൽ പോലീസ് കേസെടുക്കുകയില്ലല്ലോ, മെഡിക്കൽ പരിശോധനയടക്കമുള്ള എല്ലാ നടപടികളും പൂർത്തിയാക്കിയതാണ്. ഈ വിഷയത്തിൽ ഞാൻ രാഷ്ട്രീയം കലർത്താൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. ഈ കുടുംബത്തിന് നീതികൊടുക്കണമെന്ന് അങ്ങയോട് അഭ്യർഥിക്കുകയാണ്. (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ)

P-22-01-2025
 AL-FM
 9.10-9.20

പുത്തൻവേലിക്കരയിൽ ബാലികയെ പീഡിപ്പിച്ച സംഭവം

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ

നേതാവ് ഇത്തരമൊരു സംഭവത്തിൽ പ്രകടിപ്പിച്ച വികാരം ശരിയായിട്ടുള്ളതാണ്. പക്ഷേ അത് പറയുമ്പോൾ അല്പം രാഷ്ട്രീയം കലർത്തിയെന്നുമാത്രം. ഈ സംഭവത്തിൽ വികാരം കൊള്ളുന്നത് സ്വാഭാവികമാണ്. പ്രതിയെ ആരോ സംരക്ഷിക്കുന്നു എന്നുപറയുന്ന ഭാഗത്താണ് രാഷ്ട്രീയം കലർത്തിയെന്ന് ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചത്. പ്രതിയെ സംരക്ഷിക്കാൻ ആരും തയ്യാറാകില്ല. സംരക്ഷിച്ചാലും പോലീസ് അയാളെ കണ്ടെത്തും. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് സംഭവത്തെക്കുറിച്ച് കൂടുതൽ വിശദീകരിക്കാത്തത് നന്നായി. എറണാകുളം പുത്തൻവേലിക്കരയിൽ നാലു വയസ്സു മാത്രം പ്രായമുള്ള പെൺകുട്ടിയെ അയൽവാസിയായ സുബ്രഹ്മണ്യൻ എന്ന വ്യക്തി ലൈംഗികമായി പീഡിപ്പിച്ച സംഭവത്തിൽ ചെങ്ങമനാട് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ പോക്സോ നിയമപ്രകാരവും ഭാരതീയ ന്യായസംഹിതയിലെ വിവിധ വകുപ്പുകൾപ്രകാരവും ക്രൈം നം. 42/2025 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കുട്ടിയെ ആലുവ ജൂഡീഷ്യൽ ഒന്നാം ക്ലാസ് മജിസ്ട്രേറ്റിനു മുൻപിൽ ഹാജരാക്കി രഹസ്യമൊഴി രേഖപ്പെടുത്തുകയും

അതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ പോക്സോ നിയമത്തിലെ കൂടുതൽ വകുപ്പുകൾകൂടി ഉൾപ്പെടുത്തി ഉൗർജ്ജിതമായ അന്വേഷണം നടത്തിവരികയുമാണ്. ഒളിവിൽ പോയ പ്രതിയെ പിടികൂടുന്നതിനായി പ്രതിയുടെയും ബന്ധുക്കളുടെയും ഫോൺ കോൾ വിവരങ്ങളുൾപ്പെടെ ശേഖരിച്ച് അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നു. ഇത്തരം കേസുകളിൽ കുറ്റവാളികൾക്ക് യാതൊരുവിധ സംരക്ഷണവും നൽകുന്ന സമീപനമല്ല സർക്കാരിനുള്ളത്. ടി കേസിലും കുറ്റവാളികളെ കണ്ടെത്തി നിയമത്തിനുമുന്നിൽ കൊണ്ടുവന്ന് പരമാവധി ശിക്ഷ ഉറപ്പാക്കുന്നതാണ്. അതിനാവശ്യമായ എല്ലാ നടപടികളും സ്വീകരിക്കുമെന്ന ഉറപ്പ് നൽകാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

(ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു)

P-22-01-2025
AL-FM
9.10-9.20

(2) പുലിയുടെ ആക്രമണം തടയുന്നതിന് നടപടി

ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു: സർ, കഴിഞ്ഞ കുറച്ച കാലങ്ങളായി

കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ പുലി ഭീഷണി ഭീകരമായി

തുടരുകയാണ്. മടിക്കൈ, കോടോം-ബേളൂർ, കാരഡുക്ക, മുളിയാർ, ദേലംപാടി,

ബേഡഡുക്ക, കുറ്റിക്കോൽ, പുല്ലൂർ-പെരിയ തുടങ്ങിയ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലെ

ജനവാസകേന്ദ്രങ്ങളിലാണ് പുലിക്കൂട്ടം ഇറങ്ങിയത്. അവിടുത്തെ ജനങ്ങൾ

വളരെ ഭീതിയിലാണ് കഴിയുന്നത്. നാട്ടിലെ മിക്കവാറുമുള്ള നായ്ക്കളെ പുലി

പിടിച്ചു ഭക്ഷിച്ചുകഴിഞ്ഞു. മുളിയാർ പഞ്ചായത്തിലെ ഇരിയണ്ണിയിലെ ഹോട്ടൽ

തൊഴിലാളിയായ ഒരു സ്ത്രീ പുലിയുടെ ആക്രമണത്തിൽനിന്ന് ഭാഗ്യംകൊണ്ടാണ്

രക്ഷപ്പെട്ടത്. അതേ പഞ്ചായത്തിലെ ഒരു കർഷകന്റെ വീട്ടിലെ തൊഴുത്തിൽ

കയറിയ പുലി പശുവിനെ ആക്രമിച്ച് മൃതപ്രായയാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

കാരഡുക്കയിലും ഒരു വീട്ടമ്മയെ പുലി ആക്രമിച്ചു. ടി പരിസരത്തെ കുട്ടികൾക്ക്

സ്കൂളിലേക്ക് പോകാൻ കഴിയാത്ത സ്ഥിതിയാണ്. ബോവികാനം, കുറ്റിക്കോൽ

പോലുള്ള പട്ടണങ്ങളിൽ രാത്രികാലങ്ങളിൽ പുലി ഇറങ്ങുന്നതുമൂലം

ആളുകൾക്കും വാഹനങ്ങൾക്കും പുറത്തിറങ്ങാൻ കഴിയാത്ത സ്ഥിതിയാണ്. കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ വിവിധ പഞ്ചായത്തുകളിൽ ആർക്കും പുറത്തിറങ്ങാൻ കഴിയാത്ത ഒരു അവസ്ഥയാണ് സംജാതമായിരിക്കുന്നത്. വനം വകുപ്പ് പുലിയെ പിടിക്കാനായി രണ്ടു കൂട്ടുകൾ സ്ഥാപിച്ചെങ്കിലും പുലി രക്ഷപ്പെടുകയും വനം വകുപ്പ് പരാജയപ്പെടുകയുമാണ് ചെയ്തത്. വനം വകുപ്പിന് മതിയായ ജീവനക്കാരോ വാഹനങ്ങളോ ഇല്ല. സെർച്ച് ലൈറ്റ്, നിരീക്ഷണ ക്യാമറകൾ പോലുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ഒന്നുംതന്നെ പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ല. ഇതിന്റെയെല്ലാം ഫലമായി വനം വകുപ്പിനും യാതൊന്നും ചെയ്യാൻ കഴിയുന്നില്ല. നേരത്തെ കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ ഒരു ഫോറസ്റ്റ് സ്റ്റേഷൻ അനുവദിക്കാമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. അത് അനുവദിച്ച് ആവശ്യമായ ജീവനക്കാരെയും വാഹനങ്ങളും സൗകര്യങ്ങളും ഏർപ്പെടുത്തിയില്ലെങ്കിൽ മനുഷ്യന്റെ ജീവനത്തന്നെ വലിയ ഭീഷണിയുണ്ടാകും. ഒരു വർഷം മുൻപ് ആനയുടെ ഭീഷണിയായിരുന്നെങ്കിൽ ഇപ്പോൾ പുലിയാണ് ഭീഷണിയുയർത്തുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ അടിയന്തര നടപടിയുണ്ടാകണം.

Uncorrected/Not for publication

22.01.2025

19

കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ ജനങ്ങളുടെ ജീവൻ സുരക്ഷ ഏർപ്പെടുത്താനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ സർക്കാരിനോട് അഭ്യർഥിക്കുന്നു.

(വനം - വന്യജീവി വകുപ്പുമന്ത്രി)

P-22-01-2025 AL-FM
9.10-9.20

പുലിയുടെ ആക്രമണം തടയുന്നതിന് നടപടി

വനം-വന്യജീവി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. അവതരിപ്പിച്ച സബ്മിഷനിൽ സൂചിപ്പിച്ച കാര്യങ്ങൾ വളരെ ഗൗരവകരമാണ്. മേൽപറഞ്ഞ പഞ്ചായത്തുകളിൽ പുലിയുടെ സാന്നിധ്യം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിനെത്തുടർന്ന് വനം വകുപ്പ്, ഒരു ഗൈഡ്‌ലൈൻസ് എക്സ്പെർട്ട് കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കുകയും അവരുടെ മേൽനോട്ടത്തിൽ രണ്ട് കൂട്ടുകൾ സ്ഥാപിച്ച് പുലിയെ പിടിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ തുടരുകയുമാണ്. എന്നാൽ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ വനപാലകർക്കും മറ്റ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കും പരിമിതികൾമൂലം കാര്യക്ഷമമായി പ്രവർത്തിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല എന്നത് വളരെ ശരിയാണ്. നിലവിൽ അവിടെ നാല് റാപിഡ് റെസ്പോൺസ് ടീം (ആർ.ആർ.ടി.)-ന്റെ സ്പെഷ്യൽ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. 17 പ്രദേശങ്ങളിൽ യാത്രക്കാരുടെയും പൊതുജനങ്ങളുടെയും സുരക്ഷയ്ക്കായി സ്കീറ്റ് ലൈറ്റുകൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. അടിക്കാടുകൾ വെട്ടി വൃത്തിയാക്കാനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

അവിടെ നിലവിൽ ഒരു വാഹനം മാത്രമേയുള്ളൂ. അടിയന്തര സാഹചര്യത്തിൽ പോകാൻ ഒരു ഇരുചക്രവാഹനം പോലുമില്ല. ഫോറസ്റ്റ് സ്റ്റേഷൻ എന്ന ആവശ്യം വർഷങ്ങളായി കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ എം.എൽ.എ.-മാർ ആവശ്യപ്പെട്ടെങ്കിലും ചില പരിമിതികൾ കാരണം അത് സാധ്യമാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഈ പരിമിതികൾ മറികടന്ന് സംസ്ഥാനത്തെ വന്യജീവി ആക്രമണം രൂക്ഷമായിട്ടുള്ള പ്രദേശങ്ങളെ ഹോട്ട്സ്പോട്ടുകളായി കണ്ടെത്തി ഒരു പ്രത്യേക ടീമിനെ രൂപീകരിച്ച് പ്രവർത്തനം നടത്താനാണ് വനം വകുപ്പ് ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. വയനാട് ജില്ലയിൽ പത്ത് ദിവസം കാര്യക്ഷമമായി നടത്തിയ പ്രവർത്തനത്തെ തദ്ദേശവാസികളായ ജനങ്ങൾ രാഷ്ട്രീയ-കക്ഷിഭേദമന്യേ അഭിനന്ദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ മാതൃക തുടരാനാണ് വനം വകുപ്പ് ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. തീർച്ചയായും ജനങ്ങളുടെ ഭീതി അകറ്റാനാവശ്യമായ എല്ലാ നടപടികളും വനം വകുപ്പിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകുന്നതാണ്.

(ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ)

P-22-01-2025 AL-FM
9.10-9.20

(3) കോതമംഗലം പ്രദേശത്തെ വന്യജീവി ആക്രമണം

ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലും അതിന്റെ സമീപപ്രദേശത്തും ഉയർന്നുവരുന്ന രൂക്ഷമായ വന്യജീവി ആക്രമണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ് ഈ സബ്മിഷൻ. പതിനാലാം കേരള നിയമസഭയുടെ നിരവധി സമ്മേളനങ്ങളിലും പതിനഞ്ചാം സഭയുടെ കഴിഞ്ഞ സമ്മേളനത്തിലുമുൾപ്പെടെ പലതവണ പ്രസ്തുത വിഷയം സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുണ്ട്. കേവലം കോതമംഗലത്ത് മാത്രമുള്ളതല്ല ഈ പ്രശ്നങ്ങൾ. കേരളത്തിൽ വനമേഖലയോട് ചേർന്നുകിടക്കുന്ന പ്രദേശങ്ങളിലെ ഏകദേശം 30 ലക്ഷത്തോളം വരുന്ന ജനങ്ങളുടെ വലിയൊരു പ്രശ്നമാണിത്. സഭയിൽ ഈ വിഷയം നിരവധി തവണ ഉന്നയിച്ചതിന്റെ ഫലമായി കോതമംഗലം മണ്ഡലത്തിൽ വനം വകുപ്പ് ധാരാളം പ്രവർത്തനങ്ങൾ പ്രത്യേകമായി ചെയ്തിട്ടുണ്ട് എന്നതുകൂടി ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ സ്മരിക്കുകയാണ്. അവിടത്തെ സാഹചര്യം പരിശോധിക്കുമ്പോൾ കുട്ടമ്പുഴ പഞ്ചായത്തിലെ വാരിയത്തെ കാശിരാമൻ എന്ന വ്യക്തി മുതൽ ഏറ്റവുമൊടുവിൽ മണ്ഡലത്തിന്റെ

സമീപപ്രദേശമായ മുളുരിങ്ങാട് കഴിഞ്ഞ ഡിസംബർ 1-ന് കൊല്ലപ്പെട്ട 23 വയസ്സുള്ള അമർ ഇലാഹി വരെ 13 പേരുടെ ജീവനാണ് വന്യജീവി ആക്രമണത്തിൽ പൊലിഞ്ഞത്. കർഷകരും വനം വകുപ്പ് വാച്ചർമാരുടെയും നിരവധി പേർ ഇപ്പോഴും ഗുരുതരമായി പരിക്കേറ്റ് കഴിയുകയാണ്. വ്യാപകമായ കൃഷിനാശം പോലുള്ള സംഭവങ്ങൾ നിത്യേന വാർത്തയായി വരുന്നുണ്ട്. ഭീതിജനകമായ ഒരു സാഹചര്യമാണ് ഈ പ്രദേശങ്ങളിൽ നിലനിൽക്കുന്നത്. കട്ടമ്പുഴ, പിണ്ടിമന, കീരംപാറ, കവളങ്ങാട്, കോട്ടപ്പടി ഉൾപ്പെടെ അഞ്ച് പഞ്ചായത്തുകളിലെ വനമേഖലയോട് ചേർന്നുകിടക്കുന്ന പ്രദേശങ്ങളിൽ അതിരൂക്ഷമായ സാഹചര്യമാണുള്ളത്. വനം വകുപ്പ് ഒട്ടേറെ പദ്ധതികൾ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവയെല്ലാം സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതിന് പ്രത്യേകമായ ഇടപെടലുണ്ടാകണം. രാത്രികാലങ്ങളിൽ ആളുകൾക്ക് ആശുപത്രിയിൽ പോകണമെങ്കിൽ പോലും പുറത്തിറങ്ങാൻ കഴിയാത്ത ഒരു സാഹചര്യമാണ് നിലനിൽക്കുന്നത്. പല മേഖലയിലും ഉറക്കമില്ലാത്ത രാത്രികളാണ്. കർഷകരും ജനങ്ങളുമെല്ലാം ചേർന്ന് വനം വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥരോട് സഹകരിച്ചുകൊണ്ട് വന്യജീവികളെ

ആട്ടിയോടിക്കുന്ന രീതിയാണ് ഇപ്പോൾ നടക്കുന്നത്. ഡിസംബർ മാസം മാത്രം മൂന്നുപേരാണ് അവിടെ കൊല്ലപ്പെട്ടത്. ഡിസംബർ 14-ന് എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിദ്യാർഥിനിയായ ആൻ മേരി, രണ്ടു ദിവസത്തിനുശേഷം എൽദോസ് വർഗീസ് എന്ന 44 വയസ്സുകാരൻ, ഡിസംബർ 29-ന് മണ്ഡലത്തിന്റെ സമീപപ്രദേശമായ മുളളരിങ്ങാട് അമർ ഇലാഹി എന്ന 23 വയസ്സുകാരൻ എന്നിവരാണ് കൊല്ലപ്പെട്ടത്. ഏതു സമയത്തും വന്യമൃഗങ്ങളാൽ ആക്രമിക്കപ്പെടാവുന്ന അതിരൂക്ഷമായ സാഹചര്യമാണ് മണ്ഡലത്തിൽ നിലനിൽക്കുന്നത്. അതുകാണ്ടുതന്നെ പ്രഖ്യാപിച്ച പദ്ധതികൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കണം. വ്യാപകമായി ഉണ്ടാകുന്ന കൃഷിനാശത്തിന് നഷ്ടപരിഹാരവും കൊടുക്കണം. ഡിസംബർ മാസത്തിൽ കൊല്ലപ്പെട്ടവരുടെ പേരുവിവരങ്ങൾ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. എല്ലാവരും ചെറുപ്പക്കാരാണ്. കുടുംബത്തിന്റെ ഏക പ്രതീക്ഷയായ ഇത്തരം ആളുകളെയെല്ലാം നഷ്ടപ്പെടുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഈ കുടുംബങ്ങൾക്ക് മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമാണ്. അവരെ സഹായിക്കാനും കൊല്ലപ്പെട്ടവരുടെ ആശ്രിതർക്ക് ജോലി നൽകാനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് വനം വകുപ്പിനോട്

ഈയവസരത്തിൽ അഭ്യർഥിക്കുകയാണ്. ഒരു പൊതുവായ വിഷയം കൂടി സൂചിപ്പിക്കാനുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവടക്കം മലയോര സമര ജാഥയുമായി കടന്നുവരാൻ പോകുകയാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ സഹകരണത്തോടെ പാർലമെന്റ് അംഗങ്ങൾ വളരെ ശക്തമായി പാർലമെന്റിൽ ഇടപെടേണ്ടതുണ്ട്. കേന്ദ്രനിയമത്തിൽ കാലാനുസൃതമായ മാറ്റങ്ങൾ കൊണ്ടുവരേണ്ടതുണ്ട്. പ്രിയപ്പെട്ട രാഹുൽ ഗാന്ധിയും പ്രിയങ്ക ഗാന്ധിയും അടക്കമുള്ള പാർലമെന്റ് അംഗങ്ങളെല്ലാം നേതൃത്വപരമായ പങ്ക് വഹിച്ചുകൊണ്ട് പ്രസ്തുത പ്രശ്നത്തിന് ശാശ്വതമായ പരിഹാരം കണ്ടെത്താനുള്ള ഇടപെടലുണ്ടാകണം. അതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെ ആത്മാർഥമായ സഹകരണം കൂടി ഉണ്ടാകണമെന്ന് സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്.

(വനം-വന്യജീവി വകുപ്പുമന്ത്രി)

P-22-01-2025 HA/FM (I)

9.20-9.30

കോതമംഗലം പ്രദേശത്തെ വന്യജീവി ആക്രമണം

വനം-വന്യജീവി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ): സർ,

ബഹുമാനപ്പെട്ട കോതമംഗലം എം.എൽ.എ. ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ പറഞ്ഞതുപോലെ ദൗർഭാഗ്യകരമായ സംഭവങ്ങളാണ് കഴിഞ്ഞ ഏതാനും ദിവസങ്ങൾക്കുള്ളിൽ കോതമംഗലം മേഖലയിൽ നടന്നത്. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ മൂന്ന് ജീവനുകളാണ് നഷ്ടപ്പെട്ടത്. അങ്ങേയറ്റം വേദനാജനകവും അമ്പരപ്പിക്കുന്നതുമാണ് ഈ സംഭവങ്ങൾ. ഈ വിഷയങ്ങൾ ഒന്നിലധികം തവണ കോതമംഗലം എം.എൽ.എ. എന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. പി. രാജീവ് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവും ഇക്കാര്യത്തിൽ ശ്രദ്ധവേണമെന്ന് നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നു. അവരുടെയെല്ലാം നിർദ്ദേശങ്ങൾ പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട് പ്രത്യേക തരത്തിലുള്ള പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് രൂപം നൽകാനാണ് വനം വകുപ്പ് ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. ഇതിനായി 650 ലക്ഷം രൂപയുടെ പ്രതിരോധ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ അനുവദിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. മൂന്ന് ആർ.ആർ.ടി.-കളും 24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഡിവിഷൻ എമർജൻസി കൺട്രോൾ റൂമും ഇപ്പോൾ

പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ഇതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ പലപ്പോഴായി ഈ സഭയിൽ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-യും പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഫണ്ടിൽനിന്നും തുക അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവിടത്തെ പ്രശ്നങ്ങൾ ഗൗരവത്തിൽ പരിശോധിക്കുന്നതിനും ഒരു ആക്ഷൻ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുന്നതിനുമായി മുഖ്യ വനപാലകൻ (Chief Wildlife Officer) ഈ ആഴ്ചതന്നെ കോതമംഗലത്ത് എത്തി ബന്ധപ്പെട്ടവരുമായും ഉദ്യോഗസ്ഥരുമായും ചർച്ചകൾ നടത്തി മുൻഗണനാക്രമത്തിൽ നടപ്പിലാക്കേണ്ട പരിപാടികൾ സംബന്ധിച്ച രൂപരേഖ നൽകുന്നതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. അഭ്യർഥിച്ചതുപോലെ പ്രതിപക്ഷനേതാവിന്റെ സഹായങ്ങളും നിർദ്ദേശങ്ങളും അക്കാര്യത്തിലുണ്ടാകണം. നമുക്ക് യോജിച്ചുനേരിടേണ്ട ജനകീയ പ്രശ്നമാണിത്. ആ പ്രശ്നത്തിന് വസ്തുതാപരമായി കഴിയാവുന്ന വിധത്തിലുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. മറ്റൊന്ന്, ആനകൂലിങ്ങൾ കൊടുക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ പ്രത്യേകിച്ച് കാർഷികവിളകൾ നശിപ്പിക്കപ്പെട്ടാൽ ഇപ്പോൾ പഴയ മാനദണ്ഡ പ്രകാരമാണ് നഷ്ടപരിഹാരം കൊടുക്കുന്നത്. അത് പുനഃപരിശോധിക്കാനുള്ള ശ്രമമാണ് റവന്യൂ-വനം-കൃഷി വകുപ്പുകൾ

സംയുക്തമായി ആലോചിക്കുന്നത്. അത് വർധിപ്പിച്ചു മതിയാകൂ. ഉദാഹരണമായി ഒരാൾ ഒരു ലക്ഷം രൂപ വായ്പയെടുത്ത് വാഴകൃഷി നടത്തുകയും എന്നാൽ അത് പൂർണ്ണമായും നശിച്ചാൽ അയാൾക്ക് വായ്പ തിരിച്ചടയ്ക്കാനോ പുതിയ കൃഷി തുടങ്ങുവാനോ കഴിയുകയില്ല. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ അവരെയെങ്ങനെ രക്ഷിക്കണമെന്ന കാര്യത്തിൽ സവിശേഷമായൊരു ശ്രദ്ധ വേണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് അഭ്യർഥിച്ചിട്ടുണ്ട്. അദ്ദേഹം അത് അനുഭാവപൂർവ്വം പരിഗണിക്കാമെന്ന നിലപാടാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. നമുക്കെല്ലാം ചേർന്ന് ഈ പ്രശ്നത്തിന് ശാശ്വത പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

(ശ്രീ. കെ. യു. ജനീഷ് കുമാർ)

P-22-01-2025
HA/FM (I)
9.20-9.30

(4) കോന്നി ബസ് സ്റ്റേഷൻ നിർമ്മാണവും മലയോര മേഖലയിലെ ബസ് സർവീസ് പുനഃസ്ഥാപിക്കലും

ശ്രീ. കെ. യു. ജനീഷ് കുമാർ: സർ, കോന്നി കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ്

സ്റ്റേഷൻ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനത്തിന് ചില തടസ്സങ്ങളുണ്ടായിരുന്നു. അങ്ങയുടെ കൂടി ഇടപെടലിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് ആ തടസ്സങ്ങളെല്ലാം മാറ്റി ഇപ്പോൾ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ത്വരിതഗതിയിൽ പോകുന്നത്. അവശേഷിക്കുന്ന നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ അതിവേഗം പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. അതോടൊപ്പം കോന്നിയിലെ മലയോര മേഖലയിൽനിന്ന് ധാരാളം കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. സർവീസുകളുണ്ടായിരുന്നു. അതിൽ ചിലത് ഇപ്പോൾ നിർത്തലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട തണ്ണിത്തോട്, തേക്കത്തോട്, കരിമാൻതോട് പ്രദേശങ്ങളിൽനിന്നും തൃശ്ശൂർ, ഗുരുവായൂർ, തിരുവനന്തപുരം, പത്തനംതിട്ട എന്നിവിടങ്ങളിലേയ്ക്കുള്ള സർവീസുകൾ ലാഭകരമായിരുന്നു. ആ സർവീസുകൾ പുനരാരംഭിക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. അതോടൊപ്പം കോന്നിയുടെ മലയോര

മേഖലയായ കൊക്കാത്തോട്, മലയാലപ്പുഴ, പാടം, പൂമരതിക്കുഴി, തലച്ചിറ,
പോത്തുപാറ പ്രദേശങ്ങളിൽനിന്നെല്ലാം പത്തനംതിട്ടയിലേയ്ക്കും
കോന്നിയിലേയ്ക്കും കൂടുതൽ സർവീസുകൾ അനിവാര്യമാണ്. ആ സർവീസുകൾ
ആരംഭിക്കേണ്ടതാണ്. കോന്നി മെഡിക്കൽ കോളേജ് അനുദിനം
വളർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആ മെഡിക്കൽ കോളേജിലേയ്ക്ക് പത്തനാപുരം,
പത്തനംതിട്ട, അടൂർ എന്നിവിടങ്ങളിൽനിന്നും കൈപ്പട്ടൂർ, പൂക്കാവ് വഴിയെല്ലാം
സർവീസുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് അങ്ങയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഇടപെടലുകൾ
ഉണ്ടാകണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

(ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ)

P-22-01-2025
HA/FM (I)
9.20-9.30

കോന്നി ബസ് സ്റ്റേഷൻ നിർമ്മാണവും മലയോര മേഖലയിലെ ബസ് സർവീസ്
പുനഃസ്ഥാപിക്കലും

ഗതാഗത വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ): സർ,
ബഹുമാന്യനായ കോന്നി എം.എൽ.എ. പറഞ്ഞതുപോലെ ബസ് സ്റ്റേഷനവേണ്ടി അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഫണ്ടിൽനിന്നും നാല് കോടി അമ്പത്തിനാല് ലക്ഷം രൂപയും പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽനിന്ന് 2021-22-ൽ ഒരു കോടി തൊണ്ണൂറ്റി അഞ്ച് ലക്ഷം രൂപയും അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് പണി പൂർത്തിയായിവരികയാണ്. ഇനിയൊരു പത്ത് ശതമാനം പ്രവൃത്തി മാത്രമെ ബാക്കിയുള്ളൂ. അംഗപരിമിതർക്കും സ്ത്രീകൾക്കുമുള്ള ഒരു ടോയ്ലറ്റും ഇലക്ട്രിഫിക്കേഷൻ പ്രവൃത്തികളും മാത്രമെ ഇനി ശേഷിക്കുന്നുള്ളൂ. ഈ വിഷയം സംസാരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-യുടെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യുടെ ചെയർമാൻ ആൻഡ് മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ (സി.എം.ഡി.) ശ്രീ. പ്രമോജ് ശങ്കറിനെ ചർച്ചയ്ക്കായി അവിടെ അയച്ചിരുന്നു. ഇത് നിലനിൽക്കുന്ന സ്ഥലവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്

തർക്കമുണ്ട്. ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിനായി ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ഉൾപ്പെടെ ഈ ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുത്തിരുന്നു. ബസ് സർവീസ് നിർത്തിയതിനെക്കുറിച്ചുള്ളതാണ് മറ്റൊരു പ്രശ്നം. മലയോര മേഖലയിൽ പരമാവധി സർവീസ് നിർത്താതെയിരിക്കാൻ ശ്രമിച്ചിട്ടുണ്ട്. കരിമാൻതോട്-തൃശ്ശൂർ സർവീസിനെക്കുറിച്ച് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. അദ്ദേഹം ആവശ്യപ്പെട്ടതനുസരിച്ച് 2023 മാർച്ചിൽ ഈ സർവീസ് പുനരാരംഭിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ ജീവനക്കാർക്ക് രാത്രി കാലങ്ങളിൽ അവിടെ സ്റ്റേ ചെയ്യാനുള്ള സൗകര്യങ്ങളില്ല. ഇന്നലത്തെ സബ്മിഷൻ മറുപടിയായും ഇക്കാര്യം ഞാൻ പറഞ്ഞതാണ്. പഴയകാലത്തെപ്പോലെ ബസുകളിൽ ജീവനക്കാരെ കിടത്തുന്നത് ഉചിതമല്ല. കരിമാൻതോട് സ്റ്റേ ചെയ്യുന്നതിന് സ്ഥലം തരാനായി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഒരു സഹകരണവും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് എം.എൽ.എ. മുൻകൈയെടുത്ത് കരിമാൻതോടിൽ ജീവനക്കാർക്ക് രാത്രികാലങ്ങളിൽ സ്റ്റേ ചെയ്യാനുള്ള സൗകര്യം ഒരുക്കിതരുകയാണെങ്കിൽ ആ സർവീസ് വീണ്ടും പുനരാരംഭിക്കുന്നതാണ്. അതുപോലെ പാടത്തേയ്ക്ക് വരുന്ന സർവീസുകളുടെ കാര്യത്തിൽ,

പത്തനാപുരത്ത് നിന്ന് പാടം പൂമുരുകുട്ടി വഴി മാങ്കോട് വരെ പത്ത് സർവീസുകൾ നടത്തുന്നുണ്ട്. എം.എൽ.എ.-യുമായി സംസാരിച്ച് ഈ സർവീസുകളിൽ മാങ്കോട് വരെ സർവീസ് നീട്ടാൻ കഴിയുന്നവ കൊണ്ടുപോകാം. പക്ഷേ കോന്നിയിൽനിന്ന് മലയോര പ്രദേശങ്ങളിലേക്ക് പോകുന്ന പല വാഹനങ്ങളും നഷ്ടത്തിലാണ് സർവീസ് നടത്തുന്നത്. എങ്കിലും മലയോര മേഖലയായതുകൊണ്ടാണ് ആ സർവീസുകൾ നിലനിർത്തുന്നത്. ധാരാളം പ്രൈവറ്റ് ബസുകളുടെ കടന്നുകയറ്റമുണ്ട്. അവിടേക്ക് പഴക്കം ചെന്ന കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസുകൾ ചെന്നാൽ പ്രൈവറ്റ് ബസുകളോടൊപ്പം മത്സരിച്ച് ജയിക്കാൻ സാധിക്കില്ല. അതുകൊണ്ട് പ്രൈവറ്റ് ബസ് വ്യവസായം തകരാതെ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-ക്ക് മൊണോപ്പോളിയുള്ള സ്ഥലങ്ങളിലേക്ക് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. മാറിക്കൊണ്ട് ലാഭമുണ്ടാക്കുകയാണ് വേണ്ടത്. ഏതെങ്കിലും ഒരു കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. സർവീസ് നിർത്തിയാൽ പ്രൈവറ്റ് ബസിനെ സഹായിക്കാനാണെന്നാണ് പറയുന്നത്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതും പരസ്യമായി പറയേണ്ടതുമായ കാര്യമാണിത്. പ്രൈവറ്റ് ബസുകളും കേരളത്തിലെ പൗരൻമാരുടേതാണ്. ആ വ്യവസായവും മുന്നോട്ട് വരണം,

കേരളത്തിലെ ഖജനാവിൽ നികുതി വരണം. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-മാരെല്ലാവരും പങ്കെടുത്തുകൊണ്ടുള്ള ജനകീയ സദസ്സ് കേരളത്തിൽ വിളിക്കുകയും അവരവരുടെ മണ്ഡലങ്ങളിലെ ഉൾപ്രദേശങ്ങളിൽ വാഹന സൗകര്യങ്ങളില്ലാത്ത പ്രദേശങ്ങളുൾപ്പെടെയുള്ള മേഖലകളെക്കുറിച്ച് പഠനം നടത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഗവൺമെന്റിന്റെ പോളിസിയെന്ന നിലയിൽ ഈ റൂട്ട് ഫോർമുലേഷൻ ഉടൻതന്നെ നടത്താൻ പോകുകയാണ്. നിലവിലുള്ള പ്രൈവറ്റ് ബസ് സർവീസുകളെ തടസ്സപ്പെടുത്താത്ത വിധത്തിൽ പുതിയ റൂട്ടുകൾ ഫോർമുലേറ്റ് ചെയ്യുകയാണ്. എം.എൽ.എ.-മാരും പഞ്ചായത്ത് മെമ്പർമാരുൾപ്പെടെ പങ്കെടുത്ത ഈ ജനകീയ സദസ്സിൽ തീരുമാനിച്ചപ്രകാരം കോന്നിയടക്കമുള്ള പ്രദേശങ്ങളിലെ ഗ്രാമപ്രദേശങ്ങളിലും മലയോരമേഖലകളിലും പ്രൈവറ്റ് ബസുകൾ ഓടാനുള്ള റൂട്ടുകൾ ഫോർമുലേറ്റ് ചെയ്യും. ഇങ്ങനെ ഫോർമുലേറ്റ് ചെയ്യുകഴിഞ്ഞാൽ കമ്മിറ്റി നിർദ്ദേശിക്കുന്ന അത്രയും വാഹനങ്ങൾ മാത്രമെ സർവീസ് നടത്തുകയുള്ളൂ. അൺഹെൽത്തി കോമ്പറ്റീഷനാണ് ഗതാഗത രംഗത്തെ തകർത്തുകളഞ്ഞത്. കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിൽ നിയമത്തിലെ ഓരോ ലൂപ്ഹോൾ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട്

അപേക്ഷിക്കുന്നവർക്കെല്ലാം റൂട്ട് അനുവദിച്ചു കൊടുക്കുമായിരുന്നു. ഒരു മിനിറ്റിന്റെ വ്യത്യാസം പോലുമില്ലാതെ വാഹനങ്ങൾ ഓടി അപകടമുണ്ടാക്കുന്ന സാഹചര്യമൊഴിവാക്കാനായി റൂട്ട് ഫോർമുലേറ്റ് ചെയ്യുന്നതാണ്. തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിൽ റൂട്ട് ഫോർമുലേറ്റ് ചെയ്ത് വർഷങ്ങൾക്ക് മുമ്പാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇപ്പോൾ നമ്പരം റൂട്ടും സ്പെസിഫൈ ചെയ്യുകയാണ്. എം.എൽ.എ.-മാർ നിർദ്ദേശിച്ചിരിക്കുന്ന ഉൾഗ്രാമപ്രദേശങ്ങളിലെ റൂട്ടുകളിലേയ്ക്ക് ബസ് സർവീസ് നടത്തുന്ന രീതിയിൽ ഉടൻതന്നെ റൂട്ട് ഫോർമുലേറ്റ് ചെയ്യുകൊണ്ടുള്ള നോട്ടീഫിക്കേഷൻ ഇറങ്ങുന്നതാണ്. അത് ഇറങ്ങിക്കഴിഞ്ഞാൽ എല്ലാ ഗ്രാമപ്രദേശങ്ങളിലേക്കും വാഹനങ്ങൾ ഓടിക്കാൻ പ്രൈവറ്റ് ബസുകാർ മുന്നോട്ടുവരും. ലാഭകരമായും അപകടമില്ലാതെയും മത്സരമില്ലാതെയും ഇത് നടത്തിക്കൊണ്ടുപോകാൻ അവർക്ക് സാധിക്കുന്നതാണ്. സ്റ്റേ ബസുകൾക്ക് സൗകര്യങ്ങളൊരുക്കിത്തരാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. തയ്യാറായാൽ കരിമാൻതോട്-തൃശ്ശൂർ സർവീസ് പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്നതാണ്. പല കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. സർവീസുകളും നഷ്ടത്തിലാണ്. എങ്കിലും ജനങ്ങളുടെ ഇത്തരം ആവശ്യങ്ങൾ

ജനപ്രതിനിധികൾ ഉന്നയിക്കുന്നത് തള്ളിക്കളയില്ല. തീർച്ചയായിട്ടും അത് പരിഗണിക്കുന്നതായിരിക്കും. പ്രൈവറ്റ് ബസ് വരാൻ സാധ്യതയുള്ള റൂട്ടുകളൊഴികെ ബാക്കി റൂട്ടുകളെക്കുറിച്ച് അദ്ദേഹവുമായി ചർച്ച ചെയ്യുന്നതാണ്.

(ശ്രീ. സി. ആർ. മഹേഷ്)